)
|/

Bos bir silindir kap ters Silindir
cevrilerek yeterince de-
rin suya daldinhyor.

Su yiizeyinden kag
metre derinlikte kabin
yarisi su ile dolar?

(Agcik hava basinci,
P,=1 kg-flcm?)

A)25 B)5 C)10 D)15 E)20

Sekildeki buz, (ze-
rinde 6zkutlesi suyun
Ozkutlesinden daha
kuguk olan tahta ol-
dugu halde denge-
dedir.

Buz erimeden onceki sivi seviyesi h ve K
noktasindaki basing P olduguna gdre buz
eridiginde;

I. h seviyesi artar.

Il. h seviyesi azalir.

lll. P degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnmiz Il C) Yalmiz lll
D) lvelll E) ll ve lll

L 5 v

Sekilde birbirine tek yonli hava gegisi saglayan
kapakgikla bagh | ve Il boimelerinden olugan
kapall kaplarda agik hava basincina esit ba-
singta gaz vardir. | kabinin Gzerindeki sizdir-
maz piston K'dan L'ye kadar itilip, tekrar K'ya

cekiliyor.

Son durumda | bdlmesindekl gaz basinci
acgik hava basincinin kag kati olur?

FNE B)2 C)1 D)3 E)3
)3 )3 )2 )4

Sekildeki adz1 agik kapta d
ozkitleli sivi vardir.

Musluk agildiginda sivinin
musluktan fiskirma hizini;

P, : Agik hava basinci

d ; Sivinin 6zkitlesi
h ; Muslugun sivi yizeyine uzakhg
niceliklerinden hangileri etkiler?
A) Yalniz P, B) Yalniz d C) Yalnizy,

D)Poveh E)dveh

1-C 2-C 3-B 4-C




BASINC 6 KF

Sekildeki diizenekte agz
ters gevrili K sisesi dengede
iken kabin Gzerindeki piston
F kuvveti ile asag: itilirse;

I. K sisesinin igindeki gazin

basinci artar.
Il. K gigesi kabin dibine ¢o-
ker.

lll. Kabin tabanina etkiyen sivi basinci artar.
sonuglarindan hangileri gozlenir? .
C)lvell

A) Yalmz | B) Yalmz lll

D) 1 velll E) ll ve lll
Sekildeki Torigelli de- “FTY
neyi dizeneginde - | gl k4
cam boru igerisinde Al )
civa yiksekligi h ka- 13
dardir. Borunun st

kisminda x ylksekli-
ginde gaz vardir.

Cam boru diigsey agad1 yonli bir kuvvetle
asag ltildiginde x ve h dederleri nasil degl-
sir?

—_—n i« L&
A) Azalrr Azalir
B) Azalir Artar
C) Degigmez Azalir
D) Artar Azalir
E) Azalir Degismez

5C 6-A 7-C 8-B

8.

PHYSICSMST

Alt kisminda agz
aglk esnek bir balon
bulunan kap, ters
cevrilerek sekildeki
su kab icerisine by-
rakilmustir.

— Esnek

Kap F kuvvetleri
ile biraz yukar kal-
dinldiginda;

I. Esnek balonun hacmi artar,
Il. Kap icerisindeki gazin basinci azalrr,

lll. K ve L su yizeyleri yine ayni seviyede kalrr.
sonuglarindan hangileri gézlenir?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvell
D) Il ve Il E) I, lve lll
Birbirine karigsmayan X

K ve L sivilan bir kap
icerisinde sekildeki gi-
bi dengededir. Sizdir-
maz piston F kuvveti
ile bir miktar itildigin-
de kabin igerisinde
bulunan X, Y ve Z
noktalarindaki basinglar APX, rixPY ve APZ kadar

degisiyorlar.

Bu basing degisimlerl arasindaki biyikliik
siralanigi nasildir?

A) AP,=0P,=AP,

B) AP, <AP. <AP,
C) AP,<AP<AP, D) AP,<AP. =AP,

E) AP,=AP<AP,



10.

9-E

BASINC 6 KF

icerisinde gaz bulunan ge-
kildeki kapali kabin ist kis-
minda bulunan sizdirmaz

piston F kuvvetl lle asad Itil-
diginde gazin;
P; basinci
d; Ozkiitlesi
T; Sicakhg
niceliklerinden hangileri artar?
A) Yalniz P B) Yalmz d C)Pved
D)dveT E)P,dveT
Sekil-1 deki igeri-

sinde bir miktar
Sivi bulunan kap
icerisine, bir K
cismi ipe bagh
olarak $ekil-Il de-
ki gibi sarkitihyor.

Seki-l T Sekll

Bununila ilgili olarak;

. Ikinci durumda, kabin tabanindaki sivi ba-
sincinda meydana gelen artig kabin taban
alani ile ters orantilidir,

Il ikinci durumda, kabin tabanindaki sivi ba-
sing kuvveti, cisme etkiyen kaldirma kuvve-
ti kadar artmistir.

I1l. Sekil-ll deki durumda ip koparilirsa, sivi do-
lu kabin yere uyguladigi basing kuvveti cis-
min agirhg: kadar daha artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

10-B 11-B 12-C

11.

12

PHYSICSMST

Yatay bir boru igerisin-
de sivi sekildeki ok yo-
ninde akmaktadir. K
ve L situnlan Gzerinde
bulunan pistonlar ayni
yatay dizeyde denge-
dedirler.

Diizenekle llgili olarak;

I. K pistonunun altindaki basing L'nin altinda-
ki basingtan daha biyuktar.

Il. Pistonlarin kesit alanlan esit ise K'daki pis-
ton L'dekinden daha agirdir.

lIl. Pistonlar olmasa idi L'deki sivi seviyesi
K'dakinden daha yukarida olurdu.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvell

B)lvell
E) I, llvelll

A) Yalmiz |
D) Il ve IlI

“JL
Sekil |

Sekil-l deki agz agik K kabinin _a§2| kapallla:—
rak, Sekil-Il deki L kabinin igerisine te?rs gevri-
lerek, Sekil-lll deki gibi batirilarak K'nin agzi

agihyor.
Bunun sonunda
|. Kaplar arasinda su akist olmaz.

IIl. K kabindan bir miktar su L kabina akar ve
kaplardaki su seviyeleri esitlenerek denge-

ye gelir.
lll. K kabindaki gazin basinci azalr.
olaylarindan hangileri gozlenir?
B) Yalniz Il
E) Il ve lll

Sekil Il Sekil lll

A) Yalmz | C) Yalmz llI

D) lvelll



13.

14.

13-B

BASINC 6 KF

Sekildeki diizenekte
icerisinde su ve gaz
bulunan bir esnek
balon sivi igerisinde
dengededir. Musluk-
tan kap igerisindeki
bulunan gazin bir
kismi digarn atiliyor.

s

Balon tekrar dengeye gelince;
F, balona etkiyen kaldirma kuvveti

P, kabin tabanindaki sivi basinci

V, balonun toplam hacmi
niceliklerinden hangilerl artar?

A) Yalniz F
D)FveV

Bir kati cisim gekildeki
kap igerisinde bulunan si-

vida yuzmektedir.

Kabin {ist kisminda bu-
junan sizdirmaz piston
agag1 dogru itildiginde;

B) Yalniz vV

C)FveP
E)F, PveV

| Kati cisme etkiyen basing kuvvetlerinin bj.

leskesi degigmez.

Il. Kati cisme Ust ylizeyinden etkiyen basing

kuvveti artar.

IIl. Kati cismin siviya batan hacmi artar.
sonuglarindan hangileri gozlenmez?

A) Yalniz |
D) | ve lll

14-C 15-E

B) Yalmiz Il

16-A

C) Yalmiz il
E)lvelll

15.

16.

‘esnek balonu kaba

PHYSICSMST

Kapall kap igerisin-
de bulunan gekildeki

Esnek
balon

baglayan ipteki geril-
me kuvveti T kadar-
dir. L

Sizdirmaz piston K'dan L'ye itilirken ipteki T
gerilme kuvveti nasil degisir?

A) Sirekli antar.

B) Surekli azalr.

C) Once artar, sonra azalir.
D) Once azalir, sonra arar.
E) Sirekli sabit kalir.

Civa bulunan kap igerisine 3
bir ucu kapah cam boru mm%
ters gevrilip kapatiliyor. |
Sistem sekildeki gibi den-
gede iken musluktan cam
borudaki gaz molekiilleri-
nin yarisi digar atilinca ci-
va cam boru igerisinde 20
cm yukseliyor.

Kap igerisinde civa seviyesi diigmedigine
gére deneyin yapildigi yerde agik hava ba"
sinci kag cm-Hg'dir?

A)80 B)78 C)77

Musluk

D)76 E)70



BASINC 6 KF

17.

18.

17-E

Acik hava basinci-
nin P, oldugu bir or-

tamda Sekil-l deki L.
agz! agik K kavano- b1t
zunun agzi kapatili- _H-
yor. K kabi ters gev- Rl
rilerek L kabinda bu- Sekil | Sekil I
lunan d ozkitleli si-

vinin igine F kuvveti ile Sekil-Il deki gibi bastin-
hyor ve K kavanozunun agzi agiliyor.

k

Kaplardaki sivilarin {st diizeyleri arasindaki
h yiikseklik farki;

S; K kavanozunun taban alani
Po: A¢ik hava basinci

d; Sivinin dzkitlesi

F; Kuvveti

niceliklerinden hangilerine baglidir?

A) Yalniz F B) F ve S C)FveP,

D)dveP, E)F,.dveS

Sekildeki sistemde
cam boru igerisinde
h yuksekliginde civa
ist kisminda bir
miktar gaz ve taba-
na bagl esnek ba-
lon vardir.

Bununla ilgill ola-
rak;

. K muslugu agilirsa h yiksekligi ve ip geril-

mesi azalir.

IIl. L muslugu agilirsa balonun hacmi ve h yik-
sekligi artar.

IIl. K muslugu agilirsa gaz basinci ve h yiksek-
ligi artar.

ifadelerinden hangilerl dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalmz Il C)lvell

D) 1 ve lll E) I, lvelll

18-C

PHYSICSMST



